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Информация для размещения на сайте прокуратуры Самарской области


На домашнем компьютере установлены программы для защиты детей от информации, а если ребенок находится не дома, защищен ли он от запрещенной информации?
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Статьей 6.17 Кодекса об административных правонарушениях в Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за нарушение требований законодательства Российской Федерации о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.
Так, законом предусмотрена ответственность за неприменение лицом, организующим доступ к распространяемой посредством информационно-телекоммуникационных сетей (в том числе сети «Интернет») информации в местах, доступных для детей, административных и организационных мер, технических, программно-аппаратных средств защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.
Приказом Минкомсвязи России от 16.06.2014 № 161 утверждены Требования к административным и организационным мерам, техническим и программно-аппаратным средствам защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию.
Юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые при предоставлении свободного доступа к  Wi-Fi (например в кафе, ресторане) не примут специальных мер по защите детей от вредной для них информации, (будут предоставлять доступ без запроса пароля; без направления пользователю формы для подтверждения совершеннолетия; без установки контент-фильтрации), понесут административную ответственность с назначением административного штрафа.
Размеры штрафных санкций для виновных лиц составляют:
-	для индивидуальных предпринимателей - в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей;
-	для юридических лиц - от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.



image1.emf

