О Тебе, моя Самара!
В 2016 году нашему любимому городу исполняется 430 лет. 

В преддверии праздника мы решили открыть рубрику                  «О Тебе, моя Самара!», где будем знакомить вас, дорогие читатели, с современными событиями из жизни города, нашей школы, выдающимися самарцами…                                                           А теперь небольшой экскурс в прошлое…

  Впервые Самара упоминается в русских летописях 1361 года. Поселение-пристань Самара впервые отмечено на карте Волги 1367 года венецианских купцов Франческо и Доменико Пицигано. Самара на Средней Волге как поселение Самар по средневековым итальянским картам известна с середины XIV века (1367 года)              и оставалась поселением-пристанью до 1521 г. Захват крымскими татарами Казани и разорение ногайцами поселения-пристани Самар временно прервали русское судоходство по Волге. Тем не менее, из Самарской Луки волжские казаки постоянно угрожали ногайским улусам за Волгой. Казаки даже принимали участие в ликвидации Казанского ханства. Присоединение Казани                      к Московии в 1552 г., при отсутствии вблизи и ниже Самарской Луки татарских поселений, дало возможность быстро восстановить русское судоходство по Волге. Это предрешило и судьбу Астраханского ханства.
Но одновременно встала задача охраны судоходного пути от казацкой вольницы, а перевозов - от ногайских татар, которые, переправляясь через Волгу, не переставали грабить русские села. Все казацкие станы тяготели к поселению-пристани Самар, древнему центру русских людей на Средней Волге. Зная это, царь Федор Иванович в 1584 г. приказал возродить у вершины Самарской Луки русское поселение Самару «к Астрахани», но в виде крепости с военно-стратегической и тактической задачей. Город Самара как крепость был основан в 1586 году. Официальная дата рождения города - 1586 год. 
Крепость строилась на месте нынешней Хлебной площади, на холме. В 1636 году длина городка составляла 1,7 км, ширина 350 м. Основатель и первый воевода Самары Григорий Осифович Засекин. 
В 1688 году крепость Самара была переименована в город, став не только военным форпостом на краю земли русской, но и торговым центром.

О происхождении названия «Самара» существуют две версии. По одной из них, свое имя город получил по названию реки Самара, впадающей в Волгу у города. Интересно, что Волга в глубокой древности имела название «Ра», поэтому существует поверие о том, как получила название река Самара — якобы разлившаяся в половодье речка стала похваляться: «Что мне Ра! Я сама — Ра!». По другой версии, название происходит от греческого слова «Самар» - купец, торговец. Самара славилась на всю Россию своей торговлей. Впоследствии Самара превратилась в крупный торговый центр на Волге.
В 1935 году город был переименован в Куйбышев в честь известного партийного деятеля Валерьяна Владимировича Куйбышева (название Самара возвращено городу только в 1991 году). 
Самарская губерния была религиозной. В 1901 в ней располагались 891 церковь, 7 мужских и 10 женских монастырей. Самой крупной православной культовой постройкой Самарской губернии стал Кафедральный собор на Кафедральной площади (пл. Куйбышева), в строительстве которого принимал участие Император Александр II. Собор был разрушен в 1935 г.
Самара всегда славилась своим интернациональным и межконфессиональным характером. В разное время в городе появлялись неправославные культовые постройки: 
Католический польский костел (1906 г.); Немецкая лютеранская кирха Святого Георга (1865 - 1875 г.г.); Синагога, входившая в число лучших десяти синагог мира (1908 г.); Самарская соборная мечеть (1999 г.)
