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Олег Фурсов обсудил с почетными гражданами планы по развитию города

 

11 февраля глава города Олег Фурсов на очередной встрече с почетными гражданами Самары рассказал об итогах работы муниципалитета за 2015 год. В ходе встречи обсуждался бюджет на текущий год и способы его экономии, ремонт фасадов, вопросы ЖКХ, ремонт и строительство школ и детских садов, а также благоустройство парков и скверов.
 Рассказывая о результатах работы в 2015 году, глава Самары подчеркнул, что ключевым событием минувшего года стала реформа местного самоуправления, в ходе которой были сформированы районные советы, по новой схеме избрано руководство муниципальных районов.
 - Первый этап реформы пройден, сейчас мы перешли в фазу практической деятельности. Она сложна: ставшие самостоятельными районы должны научиться формировать собственный бюджет и грамотно его расходовать, реагируя в первую очередь на потребности людей, - подчеркнул Олег Фурсов.
 Глава Самары рассказал, что в минувшем году было отреставрировано 33 фасада зданий, в основном в историческом центре города. В текущем периоде, по планам муниципалитета, работа будет продолжена с активным привлечением средств коммерческих структур. В частности, планируется привлечь порядка 100 миллионов рублей от частных инвесторов.

Внимание на дорогу
 Одним из вопросов обсуждения стал ремонт городских дорог. Заслуженный работник пищевой индустрии Александр Киреев обратил внимание главы города на улицу Товарную, состояние которой ухудшается из-за высокого потока грузового транспорта. Глава города отметил, что там в ближайшее время будет проведен ямочный ремонт, а в летний сезон запланирован ремонт картами.
 - Мы уже подготовили большой задел по проектно-сметной документации, для того чтобы в 2016 году заблаговременно провести торги и начать активную фазу ремонтного сезона уже в конце апреля, - сообщил Олег Фурсов. - Чтобы привести дороги в порядок одномоментно, требуется ежегодно около трех миллиардов рублей. Мы нацелены на то, чтобы изыскать необходимые ресурсы совместно с министерством транспорта и автомобильных дорог, чтобы к 2018 году вся дорожная инфраструктура города приобрела достойный вид.
 
Заметное преображение
 Почетных граждан волнует внешний облик города. В частности, Анвар Бульхин отметил, что нужно заинтересовать студентов в разработке оригинальных и эффективных решений по благоустройству и украшению Самары.
 Идея была принята в проработку Олегом Фурсовым.
 - Надо привлекать студентов-архитекторов, чтобы они делали дипломные проекты по задачам администрации города. Возможно, для этого нужно учредить специальные гранты. Я уверен, что у молодежи есть стремление делать что-то новое, полезное для Самары, надо только поддержать их. Это и называется патриотизмом, -сказал Анвар Бульхин.
 Глава Самары продемонстрировал собравшимся несколько вариантов оформления стел на въездах в город. Например, на въезде в Самару со стороны Южного шоссе предлагается установить стелу, по форме напоминающую крылья - символ авиационной и ракетной промышленности региона. Газоны между автогородком и торговым центром «Амбар» планируется облагородить, а склоны на кольце отсыпать крошкой в цветах российского триколора и украсить приветственной надписью.
Со стороны аэропорта въезд в Самару, возможно, украсит композиция из живых кустарников, складывающихся в название города. Прочитать надпись гости города смогут уже на подлете к Самаре - из иллюминаторов самолета.
 
Конструктивный диалог
 Глава Самары поблагодарил почетных граждан за конструктивный диалог.
 - Общение с вами всегда очень полезно для нас, поскольку вы имеете огромный управленческий и жизненный опыт. Власть внимательно прислушивается к вам как к носителям управленческой культуры советского и более сложного - постсоветского периода, когда приходилось принимать решения в очень непростых экономических условиях. Этот год тоже отличается экономическими трудностями, и ваше мнение для меня очень важно, - заключил Олег Фурсов.
 Эти встречи называют полезными и сами почетные граждане города. Они внимательно следят за жизнью города, подчеркивают важность конструктивного диалога для плодотворной работы и всегда готовы поделиться накопленным опытом с представителями власти. Эти совещания проводятся регулярно - в прошлый раз встреча состоялась в декабре минувшего года.

КОММЕНТАРИИ:
Анвар Бульхин,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ «САМАРСКОЙ КАБЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ»:
 

• Глава города принял правильное решение - проводить регулярные встречи с почетными гражданами, которые в свое время немало сделали для Самары. На мой взгляд, желание использовать этот опыт - несомненный плюс для руководителя. Сегодня был очень откровенный разговор, в ходе которого нам четко рассказали не только о достижениях Самары, но и о трудностях. Город находится в постоянном развитии, а значит, наши рекомендации и предложения всегда могут оказаться полезными.


Юрий Егоров,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВЛЕНИЯ АССОЦИАЦИИ ДЕЛОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА «ЭЛЕКТРОЩИТ»:

* Я входил в состав комиссии, которая избирала нынешнего главу города. Я голосовал за кандидатуру Олега Фурсова и сейчас внимательно слежу за его работой. Могу сказать, что не зря поддержал его, поскольку вижу реальные изменения в городе. Важно, что губернатор и глава города сегодня - одна команда. Объединение сил, безусловно, приводит к реальным успехам. Разумеется, в Самаре еще есть проблемы, например с благоустройством на окраинах города. Однако четко прослеживается генеральная линия изменений, и это очень важно.
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