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Судьба Губернии в лицах и событиях

Участие в заседании приняли секретарь реготделения «Единой России», заместитель председателя правительства Самарской области Александр Фетисов, министр культуры Сергей Филиппов, руководитель регионального департамента туризма Михаил Мальцев, самарские историки, краеведы, журналисты, представители вузов и музеев региона, а также общественных организаций.

Об основных направлениях работы рассказал Александр Фетисов. - Нас объединяет желание сохранить историческую память, рассказать о малоизученных или незаслуженно забытых фактах, событиях и людях, которые так или иначе оставили свой след в судьбе Самарского края. Мы задались вопросом, что определяет судьбу нашего региона. И ответили для себя, что это люди, места и события, - подчеркнул он.

Главным двигателем проекта станет сайт, куда люди будут присылать свои материалы, которые после обработки редакторами будут попадать в один из трех центральных разделов: «Люди», «Места» и «События». Сбором информации и продвижением проекта в регионе помимо главного организационного комитета будут заниматься рабочие группы, которые появятся в каждом муниципалитете губернии. В них войдут энтузиасты, которые «горят» темами местной истории, краеведения, туризма, фоторепортажей и блогов.

На сайте буду работать фото-и видеогалереи, организованы голосования и конкурсы. В рамках проекта планируется выпускать книги о людях, событиях, знаковых местах, местные телеканалы будут снимать документальные фильмы. По задумке организаторов, главными авторами и пользователями проекта должны стать местные краеведы, историки, журналисты, блогеры и фотографы, люди, хранящие славные традиции предприятий и трудовых коллективов, семей и профессиональных династий, а также жители городов и районов, которым интересно то, что происходило и происходит на Самарской земле.

Александр Фетисов предложил считать проект успешным, если в течение года на сайте появится не менее одной тысячи уникальных материалов, а сам ресурс посетят несколько сотен тысяч человек.
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Новый информационный ресурс объединит патриотов Самарского края


Региональное отделение партии «Единая Россия» создаст информационную площадку, которая объединит людей, небезразличных к истории своего района, города, региона. Ресурс будет создан в рамках проекта партии «Единая Россия» «Историческая память». В четверг состоялось первое собрание организационного комитета по реализации нового проекта.�








