Самара ждет Чемпионат
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В Самаре 23 апреля прошел квест по туристическим объектам города "Самара ждет Чемпионат", организованный Центром привлечения и подготовки городских волонтеров Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России™ совместно с ГУ СО "Туристский информационный центр".
25 команд, объединивших более 200 учеников школ и студентов ссузов, следуя маршрутным картам, переходили между станциями, которые были расположены возле знаковых городских объектов. Участники побывали у Детской картинной галереи, речного вокзала, художественного музея и многих других мест, которые в 2018 году станут частью гостевых туристических маршрутов ЧМ-2018. Командам потребовалось от двух до трех часов, чтобы выполнить все предложенные задания.
Направляли участников квеста 35 волонтеров-организаторов. И соревновавшиеся, и подсказывавшие нужное направление уже через год будут помогать жителям и гостям Самары ориентироваться в городе во время ЧМ-2018. Все они являются зарегистрированными кандидатами на участие в программе "Городские волонтеры".
В качестве награды за участие для ребят были организованы выступления творческих коллективов Самарского государственного социально-педагогического университета и совместное посещение матча 24-го тура Чемпионата России "Крылья Советов" – "Рубин".
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