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Лето с футбольным мячом

  23 и 25 августа 2017 года в Самаре в парке                           Ю. А. Гагарина прошёл турнир по футболу среди подростков «Лето с футбольным мячом». Я вместе со своими одноклассниками побывала  на финальных матчах турнира 25 августа. 

  Турнир  среди дворовых команд «Лето с футбольным мячом» проходит с 2009 года по инициативе регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в рамках партийного проекта «Детский спорт». Его задача - пропаганда здорового образа жизни среди детей и подростков, популяризация футбола в Самарской области, а также организация спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы с детьми и подростками. В этом году он проходил в преддверии Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 на стадионе парка культуры и отдыха им. Ю. Гагарина и длился два дня.  Участие в турнире ежегодно приминают до 35 тысяч мальчиков и девочек в городах и селах губернии.
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   В рамках финала, кроме соревнований, была организована целая серия мероприятий для участников и болельщиков турнира: мастер-классы с игроками ПФК «Крылья Советов», выступления спортивных и творческих коллективов, культурно-развлекательная программа.

В парке работала  зона болельщиков: интерактивные развлекательные площадки, футбольные конкурсы, шоу мыльных пузырей, игры на батутах, настольный футбол, аэрохоккей, мастер-классы от ветеранов футбола,  фотосессия с послом Чемпионата мира по футболу, футболистом Евгением Савиным.

   Финальные соревнования  областного турнира посетили  зам. Председателя Правительства РФ Виталий Мутко, губернатор Самарской области Николай Меркушкин, вице-губернатор, председатель оргкомитета по проведению турнира Александр Фетисов, секретарь регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», первый зам. председателя Самарской Губернской Думы Екатерина Кузьмичева, руководители местных отделений Партии, главы городов и районов губернии, руководители внутригородских районов Самары.

Итог финала областного турнира  «Лето с футбольным мячом» -2017
	Младшая возрастная группа.


	Старшая возрастная группа.



	Девочки 2006-2007 г.р.:

1 место - «Лада 1» городского округа Тольятти;

2 место - «Виктория» Промышленного района Самары;

3 место – «Факел» Волжского района.

Мальчики 2006 – 2007 г.р.:

1 место - «Нефтяник – ОСШ» городского округа Новокуйбышевск;

2 место - «Сызрань – Тяжмаш» городского округа Сызрань;

3 место - сборная Кировского района города Самары.


	Девочки 2003-2005 г.р.:

1 место  - «Звезда» Промышленный район г.о. Самара;

2 место – Гимназия-ОСШ г. Новокуйбышевска;

3 место – «Лада» г.о. Тольятти.

Мальчики  2003 – 2005 г.р.:

1 место – «Победа» Промышленный район г.о. Самара;

2 место – «Олимп» Сергиевский район;

3 место – «Солнышко» г.о. Отрадный




