сТРАНИЦА БЕЗОПАСНОСТИ
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СНОВА В ШКОЛУ — ПОВТОРИТЕ ПРАВИЛА!

Давайте вместе вспомним самые основные правила безопасного поведения на дороге.

Как быстро пролетели летние каникулы! Снова в школу!

Лето многие из вас, наши юные читатели, провели за городом — на даче, в деревне или в летних лагерях. Одним словом, вдали от шумных перекрёстков и интенсивных потоков машин.

Давайте вместе вспомним самые основные правила безопасного поведения на дороге.
-Главное правило безопасности: выходя из дома и каждый раз перед выходом на проезжую часть, обязательно остановись, чтобы оценить дорожную обстановку.

-Иди по тротуару или пешеходной дорожке. Это — территория пешеходов. Если их нет, то можно идти по обочине или краю проезжей части навстречу движению транспорта. За городом безопаснее идти не по самой обочине, а по тропинке вдоль дороги. Если на тротуаре ведутся ремонтные работы, не поленись перейти на другую сторону улицы.

-Будь внимателен на дороге. Не шали, не играй на тротуаре и пешеходных дорожках. Будь вежливым. Не мешай другим пешеходам.

-Переходи проезжую часть только по пешеходным переходам.

-Самый безопасный переход — подземный или надземный, потому что пути пешеходов и машин на нём не пересекаются.

-Если такого перехода поблизости нет, переходи по «зебре», лучше — на регулируемом перекрёстке, то есть там, где есть светофор.

-При переходе дороги пешеходы должны руководствоваться сигналами пешеходного светофора. Он имеет два сигнала — красный и зелёный. Если такого светофора нет, то нужно руководствоваться сигналами транспортного («трёхглазого») светофора.

-Красный сигнал светофора запрещает движение. Стой! Выходить на дорогу опасно!

Жёлтый предупреждает о смене сигнала. Стой! Жёлтый сигнал тоже запрещает переход!

Только зелёный сигнал разрешает движение. Но он не означает, что можно переходить без оглядки. Безопасность пешеход должен обеспечить себе сам.

Даже если тебе горит зелёный, не торопись сходить с тротуара. Подожди немного, ведь какие-то машины могут не успеть остановиться. Убедись, что все машины остановились и никто из водителей не поворачивает направо.

-Иди быстро, но не беги. Когда человек бежит, он по сторонам не смотрит. Повернуть голову на бегу трудно, да и опасно — можно упасть. При движении шагом, имея опору на обе ноги, человек без труда может повернуть голову вправо и влево.

-Если ты подошёл к переходу при мигающем зелёном сигнале светофора, переходить не следует, хотя переход разрешён — можно не успеть перейти проезжую часть до смены зелёного сигнала на красный, а это уже опасно.

В этом выпуске ГАЗЕТЫ мы обращаемся также и к родителям. Уважаемые взрослые! Повторите с детьми эти важные правила. Пусть дорога ваших детей в школу будет безопасной!

