Праздник «Прощай, Азбука!»
	    В  МБОУ  Школе № 90  г.Самара уже много лет существует традиция   проводить к разным знаменательным датам  конкурсы, представления и соревнования.  Так ежегодно проводится  праздник «Прощай, Азбука!». Наши первоклашки ждали его с нетерпением. К нему дружно готовились дети вместе с  классным руководителем 1 «Б» класса Григорьевой Еленой Юрьевной. С волнением ждали этого события и родители первоклассников. Отложив свои дела, они пришли в школу в гости  к своим детям и окунулись в атмосферу трогательного и милого праздника. Праздничное представление проходило в актовом зале для всех первоклассников школы с участием Азбуки, Буратино и Мальвины. 
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	      Было  очень  весело  и  интересно. На празднике первоклассники  не только читали стихи, пели песни и танцевали, но и показывали свои знания, которые они получили на уроках обучения грамоте и письма. А  сказочные   персонажи, в  свою  очередь, подготовили  для  детей  стихи и загадки.   Присутствовали  также  учителя и директор школы Точилина Л.И.,  которые  активно  поддерживали  юных  артистов. Детям очень нравилось участвовать  в празднике, это было понятно по их горящим глазам. В празднике участвовали все дети 1 «Б»  класса, зрители смогли увидеть насколько за небольшой срок с начала учебного года, учащиеся и учитель сплотились  в дружный коллектив, команду, которая не подведет в будущем.  


      
Выступили  несколько  родителей  с  благодарностью  классному руководителю                    Григорьевой Е. Ю.  за  подготовку  и  организацию  такого  замечательного  праздника.                           А завершился праздник вручением диплома «Азбуку прочитал». 

      Школьные  годы - это  самые  чудесные  и  весёлые  годы.  Они  так  интересны. Особенно  запоминается  и  остается  надолго  в  памяти  то,  что  происходит  в  первый  раз. Праздник  прощания с Азбукой — незабываемое начало дороги к новым знаниям.

                                                                                                                               Григорьева Е.Ю.
