10 декабря – Всемирный день футбола

День футбола: история игры и дата празднования 
Футбол ​- это не просто вид спорта, это целая культура, стиль жизни. Это мир, в котором есть свои звезды, свои традиции и законы. Футбол давно признан самым популярным видом спорта в мире, количество поклонников этой игры огромно. В наши дни ​он стал частью поп-культуры - титулованные спортсмены превращаются в настоящих кумиров для миллионов болельщиков, а проведение крупного матча в городе -​ всегда яркое и значимое событие. День футбола - праздник, который отмечают не только профессиональные футболисты, любители погонять мяч, но и люди, которым просто нравится смотреть за происходящим на поле. Как появилась эта игра, и есть ли в календаре дата, посвященная ей? 

Когда празднуют Всемирный день футбола? 

Эта игра популярна во всех странах. Всемирный день футбола празднуется 10 декабря. Мальчишки во дворах устраивают соревнования местных команд, а профессиональные футболисты проводят показательные выступления и открытые тренировки, позволяя всем желающим насладиться зрелищем этой волнующей игры. День футбола в России тоже не проходит незамеченным. Вряд ли на свете существует мужчина, который в детстве не любил пинать мяч во дворе или на школьных переменах с друзьями. В футбол играют все, независимо от физических способностей, интересов и склада характера. Это невероятно демократичная игра - в отличие от многих других видов спорта, для нее не требуется специально оборудованного зала и дорого инвентаря или экипировки. Достаточно просто взять мяч и выйти на улицу. Возможно, именно поэтому эта игра так популярна и День футбола отмечают во всем мире 

Возникновение игры в футбол 
Эта коллективная игра сегодня популярна во всем мире, причем не только у мужчин, но и у женщин. День футбола празднуется не так давно, а история игры насчитывает не одно тысячелетие. Долгое время считалось, что первыми в футбол стали играть англичане. Англия и сегодня сохраняет статус одной из футбольных столиц мира, и именно в этой стране была создана первая футбольная ассоциация. Но в Англию футбол завезли испанцы, предположительно в 14 веке. А как зарождался футбол в Испании доподлинно неизвестно. 

Как говорилось выше, игры с мячом были распространены в разных уголках земли. Но самым древним письменным упоминанием об игре является летопись династии Хань, правящей династии в Древнем Китае. В летописи, которой насчитывается больше 2 тыс. лет, приводятся упоминания об игре, дословный перевод названия которой, буквально означает «толкать ногой». Благодаря этим записям, Китай и был признан родиной футбола. 
Интересны некоторые футбольные события: 
— 24 октября 1897 года в России проведен первый официально зафиксированный футбольный матч; 
— 13 июля 1930 года в Уругвае начался первый в истории Чемпионат мира по футболу; 
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— 31 мая 1942 года на стадионе «Динамо» в осажденном Ленинграде прошел футбольный матч.

Лето 2018 года ознаменован великим событием. В нашей стране пройдет Чемпионат мира по футболу. Матчи пройдут в 11 городах России. Самара  тоже в этом списке. На сегодняшний день известно, что всего на стадионе «Самара Арена» пройдет шесть игр. 
Групповой этап: 
17 июня, 15:00 Коста-Рика (Е3) — Сербия (Е4) 
21 июня, 18:00 Дания (С4) — Австралия (С2)

25 июня, 17:00 Уругвай (А4) — Россия

28 июня, 17:00 Сенегал (H2) — Колумбия (H3)

Матч с Уругваем станет последним в группе для России, которая до того сыграет с Саудовской Аравией и Египтом. Кроме четырех матчей группового этапа, самарский стадион примет игры 1/8 и 1/4 финала, которые пройдут 2 и 7 июля.

ЧМ-2018 стартует 14 июня на московской арене «Лужники». Победитель мундиаля должен определиться там же 15 июля.

