     Путешествие в «Чадоград»

     25 октября учащиеся 4 б класса посетили «Чадоград» (город профессий), а чуть раньше его посетили учащиеся  3в, 3б, 4в, 6б классов.
«Чадоград» это красивый город в миниатюре, с улицами, площадями, зданиями и различными сооружениями.

В "Чадограде" представлено множество зданий-мастерских: почта, больница, полиция, автомастерская, салон красоты, дом мод, ферма, пекарня, автошкола, банк, полиция и другие.

 Посещая каждый павильон мастерских,  дети познакомились со многими профессиями. Самостоятельно устраивались на работу и в игровой форме получали знания о профессии, которую они выбрали, зарабатывали и тратили деньги (червонцы), которые можно было потратить на обучение в мастерских города, прокат автомобиля и покупки в чадомаркете. Дети получили специальные документы (паспорта), в которых были проставлены отметки, что ребенок овладел навыками той или иной профессии.
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 Общаясь друг с другом, дети получили новые знания и навыки, необходимые в будущем, а также, огромное удовольствие от возможности самостоятельно делать выбор, принимать решение и действовать  без помощи взрослых. 
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