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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Стратегическая цель общего среднего образования — формирование разносторонне развитой личности, способной реализовать творческий потенциал в динамических социально-экономических условиях как в собственных жизненных интересах, так и в интересах общества (приверженность традициям, развитие науки, культуры, техники, укрепление исторической преемственности поколений).

В связи с этим перед физикой как предметной областью ставятся следующие задачи:

· формирование духовно богатой, высоконравственной, образованной личности,  патриота России, уважающего традиции и культуру своего и других народов;

· формирование целостного научного мировоззрения, экологической культуры, создание предпосылок для вхождения в открытое информационно-образовательное пространство;

· разностороннее развитие детей, их познавательных интересов, творческих способностей, общеучебных умений, навыков самообразования, создание условий для самореализации личности.

Реализация этих задач предполагает:

· создание благоприятных условий и возможностей для умственного, нравственного, эмоционального и физического развития личности;

· усвоение основ наук, фундаментальных законов развития общества и природы, формирование способностей применять полученные знания в различных видах практической деятельности;

· систематическое обновление содержания образования, отражающего изменения в сфере культуры, экономики, науки, техники и технологии;

· многообразие типов и видов образовательных учреждений и вариативность образовательных программ, обеспечивающих дифференциацию и индивидуализацию образования;

· преемственность уровней и ступеней образования.

Программа по физике разработана на основе современных требований, предъявляемых к образованию, на базе Государственного стандарта общего образования с учётом федерального и регионального компонентов.

Физика как наука занимается изучением наиболее общих закономерностей природы, поэтому курсу физики в процессе формирования у учащихся естественно-научной картины мира отводится системообразующая роль. Знания по физике необходимы при изучении курсов биологии, географии, ОБЖ, так как способствуют формированию современного научного мировоззрения. Межпредметная интеграция, связь физики с другими естественно-научными предметами достигаются на основе демонстрации методов исследования, принципов научного познания, историчности, системности. Для формирования основ современного научного мировоззрения, развития интеллектуальных способностей и познавательных интересов школьников В процессе изучения физики основное внимание необходимо уделять не трансляции готовых знаний, а знакомству с методами научного познания окружающего мира, постановке проблем, требующих от учащихся самостоятельной деятельности при их разрешении. Вооружая школьников методами научного познания, позволяющими получать объективные знания об окружающем мире, изучение физики вносит свой вклад в гуманитарную составляющую общего образования. Интеграция физического и гуманитарного знаний осуществляется на основе актуализации информации об исторической связи человека и природы, обращения к ценностям науки как компоненту культуры, через личностные качества выдающихся учёных. при изучении курса необходимо обращать внимание учащихся на то, что физика является экспериментальной Наукой и её законы опираются на факты, установленные при помощи опытов, поэтому необходимо большое внимание уделять описанию различных экспериментов, подтверждающих изучаемые физические явления и закономерности.

Программа определяет общие педагогические принципы, заложенные в курсе физики, такие, как:

— актуализация, проблемность, познавательность, наглядность и доступность отбора, компоновки и подачи материала;

— усиление внутрипредметной и межпредметной интеграции;

взаимосвязь естественно-научного и гуманитарного знаний;

-— использование педагогических методик, направленных на стимулирование самостоятельной деятельности учащихся;

усиление практической направленности при изучении курса, позволяющей использовать полученные знания и умения в повседневной жизни.

В Курсе физики все основные явления, законы и понятия рассматриваются неоднократно, каждый раз на новом уровне глубины изложения материала. В 7 классе курс физики только начинается, поэтому физические явления изучаются на уровне рассмотрения явлений природы, знакомства с основными законами физики. при изучении физики 8 и 9 классов все физические понятия и явления, о которых уже шла речь ранее, изучаются на более глубоком уровне, как с привлечением необходимого математического аппарата, так и с использованием более сложного экспериментального оборудования.

На ступени основного общего образования для обязательного изучения физики 9 классах 68 учебных часов в год или 2 ч в неделю. 
В программе предусмотрен резерв свободного учебного времени для реализации использования разнообразных форм организации учебного процесса, внедрения современных методов обучения и педагогических технологий, учёта местных условий.

Физика точная наука, которая изучает количественные закономерности явлений, поэтому большое внимание уделяется использованию и разъяснению математического аппарата при формулировке физических законов и их интерпретации.

В курсе особое значение придаётся истории развития физической мысли, а также исторически значимым физическим экспериментам, приведшим к тем или иным открытиям. Это, с одной стороны, обеспечивает межпредметные связи физики с другими дисциплинами, а с другой стороны, позволяет учащимся понять, что физика является живой наукой, которая постоянно развивается. Познание физических законов формирует у учащихся навыки аналитического мышления, оценки получаемой информации и интерпретации этой информации с научной точки зрения. Всё это помогает учителю сформировать деятельностный подход к процессу обучения. Реализация этого подхода освобождает школьников от зазубривания, неосмысленного запоминания, приводящего к перегрузке памяти, потере интереса к обучению. Такой подход позволяет сформировать умения выделять главные мысли в большом объёме материала, учит сравнивать, находить закономерности, обобщать, рассуждать. Участие в подобного рода деятельности позволяет сформировать у учащихся определённый набор универсальных учебных действий, необходимых при проведении исследовательских работ. Овладение учащимися универсальными учебными действиями создаёт возможность самостоятельного получения новых знаний, умений и компетенций.

Отличительной особенностью данного предметного курса является его ориентация на формирование гармонично развитой личности через создание целостной научной картины мира в сознании ученика. Поэтому при построении курса можно выделить следующие основные ориентиры:

— Формирование убеждённости в том, что все явления окружающего мира могут быть познаны и объяснены, что знания могут быть объективными и верными.

Формирование у учеников целостного представления об окружающем мире. Это достигается путём синтеза знаний из разных областей наук, в том числе естественных и гуманитарных. Данные аспекты при изучении физики помогают сформировать целостную, творческую личность ученика.

— Усиление гуманитаризации образования, обеспечение интеллектуального фона, который будет способствовать процессу самообразования. Эта составляющая реализуется, когда научно-технический стиль мышления становится ценностью или средством ориентировки и способом отношения учащихся к внешнему миру. При успешной реализации этой составляющей физического образования произойдет переоценка учащимися ценностей мира, когда на первый план выступает богатый окружающий мир и средства его саморазвития — увлечение наукой и культурой.

Изучение курса физики направлено на достижение следующих целей:

• освоение знаний о механических, тепловых, электромагнитных и квантовых явлениях; физических величинах, характеризующих эти явления; законах, которым они подчиняются; методах научного познания природы и формирование на этой основе представлений о физической картине мира;

• овладение умениями проводить наблюдения природных явлений, описывать и обобщать результаты наблюдений, использовать простые измерительные приборы для изучения физических явлений; представлять результаты наблюдений или измерений с помощью таблиц, графиков и выявлять на этой основе эмпирические зависимости; применять полученные знания для объяснения разнообразных природных явлений и процессов, принципов действия важнейших технических устройств, а также для решения физических задач;

• развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей, самостоятельности в приобретении новых знаний при решении физических задач и выполнении экспериментальных исследований с использованием информационных технологий;

• воспитание убеждённости в возможности познания природы, в необходимости разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего развития человеческого общества, уважения к творцам науки и техники, отношения к физике как к элементу общечеловеческой культуры;

• применение полученных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни, для обеспечения безопасности своей жизни, рационального природопользования и охраны окружающей среды.

Программа предусматривает формирование у школьников общеучебных умений и навыков, универсальных способов деятельности и ключевых компетенций.

В ходе изучения курса физики приоритетами являются:

Познавательная деятельность:

• использование для познания окружающего мира различных естественно-научных методов: наблюдение, измерение, эксперимент, моделирование;

• формирование умений различать факты, гипотезы, причины, следствия, доказательства, законы, теории;

• приобретение опыта выдвижения гипотез для объяснения известных фактов и их экспериментальной проверки.

Информационно-коммуникативная деятельность:

• владение монологической и диалогической речью, развитие способности понимать точку зрения собеседника и признавать право на иное мнение;

• использование для решения познавательных и коммуникативных задач различных источников информации.

Рефлексивная деятельность:

• владение навыками контроля и оценки своей деятельности, умением предвидеть возможные результаты своих действий;

• организация учебной деятельности: постановка цели, планирование, определение оптимального соотношения цели и средств.

Часть обозначенных в программе лабораторных работ не требует специальных часов, так как они выполняются в ходе урока при изучении соответствующей темы.

ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ

В результате изучения физики ученик должен

знать/понимать:

• смысл понятий: физическое явление, физический закон, вещество, взаимодействие, электрическое поле, магнитное поле, волна, атом, атомное ядро, ионизирующие излучения;

• смысл физических величин: путь, скорость, ускорение, масса, плотность, сила, давление, импульс, работа, мощность, кинетическая энергия, потенциальная энергия, коэффициент полезного действия, внутренняя энергия, температура, количество теплоты, удельная теплоёмкость, влажность воздуха, электрический заряд, сила электрического тока, электрическое напряжение, электрическое сопротивление, работа и мощность электрического тока, фокусное расстояние линзы;

• смысл физических законов: Паскаля, Архимеда, Нью- тона, всемирного тяготения, сохранения импульса и механической энергии, сохранения энергии в тепловых процессах, сохранения электрического заряда, Ома для участка электрической цепи, джоуля—Ленца, прямолинейного распространения света, отражения света;

уметь:

• описывать и объяснять физические явления: равномерное прямолинейное движение, равноускоренное прямолинейное движение, передачу давления жидкостями и газами, плавание тел, механические колебания и волны, диффузию, теплопроводность, конвекцию, излучение, испарение, конденсацию, кипение, плавление, кристаллизацию, электризацию тел, взаимодействие электрических зарядов, взаимодействие магнитов, действие магнитного поля на проводник с током, тепловое действие тока, электромагнитную индукцию, отражение, преломление и дисперсию света;

использовать физические приборы м измерительные инструменты для измерения физических величин:

расстояния, промежутка времени, массы, силы, давления, температуры, влажности воздуха, силы тока, напряжения, электрического сопротивления, работы и мощности электрического тока;

• представлять результаты измерений с помощью таблиц, графиков м выявлять на этой основе эмпирические зависимости: пути от времени, силы упругости от удлинения пружины, силы трения от силы нормального давления, периода колебаний маятника от длины нити, периода колебаний груза на пружине от массы груза и от жёсткости пружины, температуры остывающего тела от времени, силы тока от напряжения на участке цепи, угла отражения от угла падения света, угла преломления от угла падения света;

• выражать результаты измерений и расчётов в единицах Международной системы;

• приводить примеры практического использования физических знаний о механических, тепловых, электромагнитных и квантовых явлениях;

• решать задачи на применение изученных физических законов;

• осуществлять самостоятельный поиск ин формации естественно-научного содержания с использованием различных источников (учебных текстов, справочных и научно-популярных изданий, компьютерных баз данных, ресурсов Интернета), её обработку и представление в разных формах (словесно, с помощью графиков, математических символов, рисунков и структурных схем);

использовать приобретённые знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:

• обеспечения безопасности в процессе использования транспортных средств, электробытовых приборов, электронной техники;

• контроля за исправностью электропроводки, водопровода, сантехники и газовых приборов в квартире;

• рационального применения простых механизмов;

• оценки безопасности радиационного фона.

. 

Содержание курса
9 класс (68ч, 2ч в неделю)
Механическое движение и гравитационное взаимодействие тел  — 9 ч
Движение тела, брошенного вертикально вверх, горизонтально, под углом к горизонту. Равномерное движение по окружности. Центростремительное ускорение. Закон всемирного тяготения. Движение искусственных спутников Земли. 
Демонстрации: равномерное движение по окружности. 
Лабораторные работы и опыты: 
Изучение движения тела по окружности. 
Колебания и волны— 8 ч
Механические колебания. Период, частота и амплитуда колебаний. Период колебаний математического и пружинного маятников. Резонанс. Механические волны, Длина волны. Использование колебаний в технике. 
Демонстрации: наблюдение колебаний тел, наблюдение механических волн. 
Лабораторные работы и опыты: 
Изучение колебаний нитяного маятника
Изучение колебаний пружинного маятника
Измерение ускорения свободного падения с помощью математического маятника. 
Звук — 6 ч
Звуковые волны, источники звука. Характеристики звука. Отражение звука. Резонанс. Ультразвук и инфразвук. 
Демонстрации: звуковые колебания, условия распространения звука. 
Электромагнитные колебания и волны — 9 ч
Электромагнитная индукция. Опыты Фарадея. Правило Ленца. Самоиндукция. Электрогенератор. 
Переменный ток. Трансформатор. Передача электрической энергии на расстояние. 
Колебательный контур. Электромагнитные колебания. Электромагнитные волны и их свойства. Скорость распространения электромагнитных волн. Принципы радиосвязи и телевидения. Влияние электромагнитных излучений на живые организмы. 
Демонстрации: электромагнитная индукция, правило Ленца, самоиндукция, получение переменного тока при вращении витка в магнитном поле, устройство генератора переменного тока, устройство генератора постоянного тока, устройство трансформатора, передача электрической энергии, электромагнитные колебания, свойства электромагнитных волн, принцип действия микрофона и громкоговорителя, принципы радиосвязи. 
Лабораторные работы и опыты: 
Наблюдение явления электромагнитной индукции. 
Геометрическая оптика — 11 ч
Свет. Источники света. Прямолинейное распространение света. Отражение и преломление света. Плоское зеркало. Линзы. 
Формула линзы. Фокусное расстояние и оптическая сила линзы. Оптические приборы. 
Демонстрации: прямолинейное распространение света, отражение света, преломление света, ход лучей в собирающей линзе, ход лучей в рассеивающей линзе, получение изображений с помощью линз, принцип действия проекционного аппарата и фотоаппарата, модель глаза. 
Лаборатор ные работы и опыты: 
Наблюдение преломления света. Измерение показателя преломления стекла.

Определение фокусного расстояния и оптической силы собирающей линзы

Получение изображения с помощью линзы

Электромагнитная природа света — 7 ч
Свет — электромагнитная волна. дисперсия света. Спектральное разложение. Сплошной и линейчатый спектры. Спектральный анализ. 
Демонстрации: дисперсия белого света, получение белого света при сложении света разных цветов. 
Квантовые явления — 8 ч
Дефект масс. Энергия связи атомных ядер. Радиоактивность. Методы регистрации ядерных излучений. Ядерные реакции. Ядерный реактор. Термоядерные реакции. 
Влияние радиоактивных излучений на живые организмы. Экологические проблемы, возникающие при использовании атомных электростанций. 
Демонстрации: наблюдение треков альфа-частиц в камере Вильсона, устройство и принцип действия счётчика ионизирующих частиц, дозиметр. 
Лабораторные работы и опыты: 
Изучение законов сохранения зарядового и массового чисел в ядерных реакциях по фотографиям событий ядерных взаимодействий.

Повторение – 5ч

Строение и эволюция Вселенной — 5 ч
Геоцентрическая и гелиоцентрическая системы мира. Физическая природа небесных тел Солнечной системы. Происхождение Солнечной системы. Физическая природа Солнца и звёзд. Строение Вселенной. Эволюция Вселенной. 
Демонстрации: астрономические наблюдения, знакомство с созвездиями и наблюдение суточного вращения звёздного неба, наблюдение движения Луны, Солнца и планет относительно звёзд.
Тематическое планирование

9 класс

	№
	Тема
	Количество часов
	Количество лаб. работ
	Количество контр. работ

	1
	Механическое движение и гравитационное взаимодействие тел
	9
	1
	1

	2
	Колебания и волны
	8
	3
	1

	3
	Звук
	6
	-
	1

	4
	Электромагнитные колебания и волны
	9
	1
	1

	5
	Геометрическая оптика
	11
	3
	1

	6
	Электромагнитная природа света
	7
	-
	1

	7
	Квантовые явления
	8
	1
	1

	8
	Повторение 
	5
	-
	1

	9
	Строение и эволюция Вселенной
	5
	-
	

	
	ИТОГО
	68
	9
	8


Материально-техническое и учебно-методическое и обеспечение образовательного процесса:

1. Компьютер с выходом в интернет.

2. Мультимедиапроектор
3. Экран
Учебно - методическое обеспечение

Учебный комплекс для учащихся (автор, год издания): 
1. Белага В.В. Физика. 9 кл.: учеб. для общеобразоват. учреждений / В.В. Белага, И.А.Ломаченков, Ю.А.Панебратцев; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». М.: - Просвещение,2011.

2. Артеменков Д.А.Физика. Задачник 9 класс: пособие для учащихся общеобразоват. учреждений / Д.А.Артеменков, И.А.Ломаченков, Ю.А.Панебратцев; (под ред. Ю.А.Панебратцева) Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». М.: - Просвещение,2011.
3. Жумаев В.В.Физика. Тетрадь- экзаменатор. 9 класс: пособие для учащихся общеобразоват. учреждений / В.В.Жумаев под ред. Ю.А.Панебратцева; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». М.:- Просвещение,2011.
4. Физика. Тетрадь- тренажёр. 9 класс: пособие для учащихся общеобразоват. учреждений / (Д.А.Артеменков, В.В. Белага, Н.И.Воронцова и др) под ред. Ю.А.Панебратцева; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». - М.: Просвещение,2011.
5. Физика. Тетрадь- практикум. 9 класс: пособие для учащихся общеобразоват. учреждений / (В.В. Белага, Н.И.Воронцова, В.В.Жумаев и др) под ред. Ю.А.Панебратцева; Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». - М.: Просвещение,2011

Дополнительная литература для учителя:  

1. Артеменков Д.А.Физика. Поурочное тематическое планирование. 8 класс: пособие для учителей общеобразоват. учреждений / Д.А.Артеменков, Н.И.Воронцова. Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». М.: - Просвещение,2011.

2. Артеменков Д.А.Физика. Рабочие программы 7-9 класс: пособие для учителей  общеобразоват. учреждений / Д.А.Артеменков, Н.И.Воронцова. Рос. акад. наук, Рос. акад. образования, изд-во «Просвещение». М.: - Просвещение,2011.
Используемые электронные источники:

1. Единая коллекция ЦОР http://school-collection.edu.ru/
2. Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов (ФЦИОР)   http://www.fcior.edu.ru/
Перечень учебно - наглядных пособий и оборудования представлен в ПРИЛОЖЕНИИ 1
РАССМОТРЕНО
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